



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
消費者委員會
Conselho de Consumidores

關於立法會李靜儀議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局的意見，本委員會對立法會2023年11月30日第1201/E921/VII/GPAL/2023號函轉來李靜儀議員於2023年11月23日提出，行政長官辦公室於2023年12月1日收到的書面質詢，回覆如下：

按照第38/2023號行政法規，消費者諮詢委員會是就保護消費者權益政策及相關工作向特區政府提供意見和建議的諮詢組織，按規定每年至少舉行兩次平常會議。同時，結合實際情況設立專責小組，負責就有關保護消費者權益的議題進行專題研究。消費者諮詢委員會在會期內會依法召開會議，履行職責，廣泛聽取意見和建議，並適時向社會公佈相關資訊。

此外，跨部門燃料監察小組持續關注及監察國際油價、進口價以至零售價等的走勢，以及參考內地和香港等鄰近地區的最新市場狀況，並持續了解燃油產品供應及價格情況，敦促業界穩定本澳燃油價格及供應。

2023年12月上旬相較於2020年1月上旬，香港、珠海和澳門的無鉛汽油平均零售價分別累計上調約每公升6.34、1.82和1.66澳門元。相關部門會持續更新並公佈燃料價格資料，提高市場透明度，以方便消費者作出合適選擇。

經濟及科技發展局亦正與燃料設施的經營者研究引入新油品的適配性，由於引入新油品需在運輸船隻、油庫設施、油站設備及運輸車輛等方面作一定的調整及配置，業界需時估算輸入成本。另外，期望將來在新油站用地公開招標時，可考慮要求營運者引入新的車用燃油品牌或新的油品。

另一方面，根據第9/2021號法律《消費者權益保護法》第二十條“收集商品及服務的資訊”的規定，如向消費者提供商品或服務的價格強烈波動或不合理高企，為調查和研究相關價格的形成，本委員會得收集所需的最新、客觀及完整的資訊，以保障消費者的利益。有關規定並非針對某一行業，本委員會會綜合分析每個行業的實際情況，當符合該法律所規定的前提，便會



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
消費者委員會
Conselho de Consumidores

按實際情況及相應法定程序執行有關工作，包括聽取消費者諮詢委員會的建議和意見。

消費者委員會代主席
歐永棠